



今天市区天气
多云间晴
南风3-4级
21~30℃



明天市区天气
多云
南风3-4级
20~29℃



后天市区天气
多云转晴
南风3-4级
20~29℃

今天“白露” 市区最高气温30℃

本报讯(YMG全媒体记者
纪殿国)昨日，全市东北风转南风，市区最高气温28℃。全市最低气温20℃，最高气温32℃。

今天全市多云间晴，南风不大。明天全市多云间晴，有雾或轻雾。后天全市多云间晴，有雾

或轻雾，南风为主。

今天迎来农历二十四节气的白露，标志真正的凉爽季节开始到来。专家提醒说，白露是全年昼夜温差最大的一个节气，值此时节，公众要随时关注气温变化，注意保暖，以防感冒发生。

烟台市气象台7日发布天气预报：

烟台市区，8日白天，多云间晴，南风3-4级，最低气温21℃，最高气温30℃。

9日，多云，南风3-4级，20~29℃。

10日，多云转晴，南风3-4级，20~29℃。

烟台各区市，8日白天，多云间晴，南风，沿海及内陆3-4级。最低气温，沿海21℃，内陆20℃；最高气温，沿海30℃，内陆32℃。

8日夜间到9日白天，多云间晴，有雾或轻雾，南风，海面5-6级，沿海及内陆3-4级，19~31℃。

9日夜间到10日白天，多云间晴，南风，海面5-6级，沿海及内陆3-4级，19~31℃。

白露：蒹葭苍苍，白露为霜

YMG全媒体记者 刘晋

白露节气是反映自然界寒气增长的节气，此时周围环境逐渐转凉，虽有时候白天会比较热，但晚上气温会逐渐下降，昼夜温差比较大。《月令七十二候集解》对“白露”做了这样的诠释：水土湿气凝而为露，秋属金，金色白，白者露之色，而气始寒也。

古人将白露分为三候：一候鸿雁来，二候玄鸟归，三候群鸟养羞。意思是说白露节气，鸿雁与燕子等候鸟开始向南迁移避寒，百鸟们都开始忙碌着贮存干果粮食以备过冬，以此

告知人们冬天马上就要来了。

民间在白露节气有“收清露”的习俗。明朝李时珍的《本草纲目》上记载：“秋露繁时，以盘收取，煎如饴，令人延年不饥。”“百草头上秋露，未唏时收取，愈百病，止消渴，令人身轻不饥，肌肉悦泽。”“百花上露，令人好颜色”。因此，收清露成为白露最特别的一种“仪式”。另外，在这一节气，人们还有吃番薯、龙眼，喝白露茶的习俗。民间有“春茶苦，夏茶涩，要喝茶，秋白露”的说法，这时的茶树经过酷暑，在白露前后，是茶树的另一

个生长佳期，口感香醇。

在《中国诗词大会》上，学者蒙曼曾说：二十四节气中，有两个最美的节气，一个是清明，一个是白露。古人以四时配五行，秋属金，金色白，以白形容秋露，故名“白露”。白露不仅名字美，白露时节更美。暑气渐消，秋高气爽，丹桂飘香，天地间一片清爽。如此美景自然也少不了古人作诗为之称颂。

《诗经·蒹葭》：蒹葭苍苍，白露为霜。所谓伊人，在水一方。溯洄从之，道阻且长。溯游从之，宛在水中央。蒹葭萋萋，白露未晞。所谓伊人，在水

之湄。溯洄从之，道阻且跻。溯游从之，宛在水中坻。蒹葭采采，白露未已。所谓伊人，在水之涘。溯洄从之，道阻且右。溯游从之，宛在水中沚。

诗圣杜甫也在《白露》中写到：白露团甘子，清晨散马蹄。圃开连石树，船渡入江溪。凭几看鱼乐，回鞭急鸟栖。渐知秋实美，幽径恐多蹊。



烟台同庆串店被罚100元

本报讯(通讯员 鞠秀峰)近日，烟台市燃气指挥部根据《城镇燃气管理条例》的相关规定，对辖区一家餐饮企业作出限期整改并罚款100元的行政处罚。

当天，烟台市燃气指挥部对辖区内沿街餐饮企业用气安全情况进行专项检查，在检查过程中发现市区一家名为同庆串店的餐饮企业在不具备安全条件的场所使用燃气，违反了《城镇燃气管理条例》第二十八条第五项的规定。因此，烟台市燃气指挥部依法对其作出限期整改并罚款100元的行政处罚。



“感念恩师”——教师节特别活动

眼健康管理中心

持个人教师资格证及教育行业在职证明到院配镜，所有眼镜品牌享受9折优惠，免医学验光费。根据个人教师资格证持证年限享受配镜抵值补贴，每一年抵值10元，总抵值补贴费用若大于配镜费用则免费赠送。

○以上政策2023年9月10日(教师节)当天有效。

屈光手术中心

凭个人教师资格证及教育行业在职证明报名近视手术，享受术前常规检查费全免，根据个人教师资格证持证年限享受摘镜抵值补贴，持证不足10年按补贴1000元计算，持证10年以上，每一年补贴100元，每人最高补贴1800元。

○以上政策限2023年10月10日前完成手术有效。



地址：芝罘区环山路14号烟台正大光明眼科医院
咨询电话：2118961(眼健康管理中心)
2118962(屈光手术中心)